



北京四所“双一流”高校 进驻雄安新区

2025年开始招生

本报讯(记者 岳阳) 推动首批四所疏解高校协同创新座谈会近日在雄安新区召开。作为首批进驻雄安新区的“双一流”高校,中国地质大学(北京)、北京交通大学、北京科技大学、北京林业大学预计将于2025年完成一期工程,并于当年秋季对外招生,到2035年全部搬迁完毕,实现“一校两区,协同发展”的新格局。

四校将建立协同创新联盟,推动学生相互选课、教师跨校任教、多校联合培养研究生,促进图书馆、体育馆等公共服务设施共建共享,深化多层次多场景交流合作。

此外,四所大学在办好各自学科基础上,将共同建设特色学科、交叉学科和学科群,与河北、雄安新区院所紧密合作;还将与相关央企合作组建产业创新发展联盟,打造全过程创新生态链。

中国地质大学(北京)有关负责人表示,将高标准、高质量推进雄安新区建设,实现校园面积的实质性扩展,办学品质的整体性提升,打造地球系统科学及新兴交叉学科融合创新研发人才培养基地以及国际地学前沿科技中心。

北京交通大学于近日召开专题会表示,雄安校区和海淀校区优势互补,协同发展,将一起成为学校人才培养、科学研究、服务国家重大战略、服务北京国际科技创新中心建设的重要基地,共同为北京交通大学建设特色鲜明世界一流大学提供有力支撑。

北京科技大学明确,雄安校区是未来高层次人才培养和科技创新的重要承载地,是服务国家战略和地方发展,推动联合研究生院、重大科技创新平台建设,助力雄安新区建设全球人才和科技创新高地。

北京林业大学有关负责人表示,雄安校区的建设对于学校全面突破空间瓶颈制约、优化学科布局、推动教育教学改革、吸引高水平人才,更好担当为党育人、为国育才使命,有效服务国家战略具有十分重要的意义。

据了解,北京市教委已于2021年与雄安新区管理委员会签署教育发展合作协议,双方将深入贯彻京津冀协同发展战略,持续对接北京市优质教育资源,辐射带动、全面促进雄安新区教育质量提升。

“新青年”与“大先生”感动北科

本报讯(记者 许卉) 4月14日,在北京科技大学迎来建校71周年之际,2022年度“感动北科”新闻人物揭晓,10名个人和团队入选。他们中,有帮助非农守住“致富经”的本科生青年榜样,有攻克“卡脖子”难题的科研骨干,也有捐出积蓄设立教育基金的“大先生”。

“感动北科”新闻人物评选活动是北京科技大学文化建设的重要品牌活动之一。评选突出“感动”和“新闻”两个关键词,把更多关注点聚焦在人物或团队事迹的影响力和覆盖面上。本次评选经过前期推荐、初审、展示投票、终审和公示等环节,最终共有10名个人和团队入选2022年度“感动北科”新闻人物。

他们是秉承钢铁强国梦,

“将先进技术转化为生产力”作为毕生追求的“大先生”胡正寰院士;扎根钢铁领域一线18年,推动钢铁工业绿色低碳发展的校友青格勒吉日格乐;学以致用、崇尚实践,帮助香河非农增产增收的经管学子王涵玉;“十年磨一剑”为我国重大工程设施安全服役保驾护航的“大项目”建设团队;始终践行“为党育人、为国育才”的初心使命,悉心指导,爱生如子的连芳教授;在信息科学与医学交叉学科领域攻坚克难,主动扛起新时代智慧医疗创新发展、造福更多人民群众的教师肖若秀;践行时代责任,以译著联结中外青年,勇担育人使命,在讲台厚植家国情怀的《习近平与大学生朋友们》翻译团队;服务国家重大战略需求,攻克“卡脖子”难题,推动科技创新自立自强的曲选辉教授;薪传七秩,钢筋铁骨,跨越时光悠长、克服距离阻隔,在疫情严峻复杂的大背景下,为学校70周年校庆交出完美答卷的70周年校庆筹备工作办公室;用昂首挺立的钢铁脊梁,迸发“求实鼎新”的北科力量,用恪尽职守的冬奥星霜,再现“鸟巢一代”的青春光芒的北京科技大学冬奥志愿服务团队。

北京科技大学党委副书记于成文表示,“感动北科”新闻人物评选活动是学校立德树人的有效途径,是学校文化建设的重要品牌活动之一,希望全体北科大人以他们为榜样,学习先进、赶超先进,传承北科精神、推动学校发展、助力强国梦想。

首届全国青年侍酒服务技能大赛落幕

中瑞酒店管理学院摘桂冠



选手正在进行复赛盲品环节的比拼。

本报通讯员 李东翰 摄

本报讯(记者 岳阳) 首届“全国青年侍酒服务技能大赛”复赛及决赛近日在北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院教学酒店落幕,来自中瑞酒店管理学院的“黄金李”团队荣获冠军。

本次侍酒服务技能大赛共吸引全国83所院校,合计161支队伍,487名选手报名参加。经过两轮激烈的初赛比拼,10支队伍成功突围,进入复赛以及决赛。

复赛在全封闭的形式下进行,经过笔试、盲品以及实

操3个环节的比拼后,3支队伍挺进决赛。

决赛中,每支队伍要经历全英文葡萄酒服务,销售技巧与酒款品鉴辨析,白酒黄酒上桌开瓶服务,红葡萄酒、白葡萄酒、白酒、黄酒盲品,酒款术语猜词以及快速问答6个环节的考验。决赛历时近2个小时,3支决赛队伍历经层层关卡,向评委与观众献上了专业细致的侍酒服务展示,以及他们对专业侍酒服务的理解。最终,中瑞酒店管理学院的“黄金李”团队荣获冠军,上海旅游高等专科学校

“T-SIA”团队获得亚军,青岛酒店管理职业技术学院“海斯曼”团队获得季军。

中国旅游协会副会长兼秘书长、中瑞酒店管理学院首席顾问张润钢博士表示,大赛让大众对待酒师有了更深入的了解,同时也为酒店管理专业、旅游管理专业的学生提供了一个展示自我的平台,并在比赛中开拓眼界、提高专业技能。

当天,中瑞酒店管理学院还分别举行了合作共建侍酒服务、日中护理产学研用示范基地授牌仪式。

2所高校综合评价招生 政策有调整

本报讯(记者 苗露) 北京外国语大学、南方科技大学近期发布了2023年综合评价招生简章,并开放报名系统。记者对已公布的招生简章梳理发现,今年这2所高校综合评价招生出现新变化。

2023年北京外国语大学招生专业迎来调整。根据北京外国语大学公布的2023年“一带一路”外语专业综合评价招生简章,相较2022年,学校招生专业由2022年的22个增至25个。除部分专业进行调整外,还增加了一些小语种的招生专业,如僧伽罗语、尼泊尔语、亚美尼亚语、斯瓦希里语等。

南方科技大学在其综合评价招生简章中,对考生竞赛材料要求从2022年的“获得中学生数学、物理、化学学科奥林匹克竞赛全国决赛三等奖(含)以上和生物、信息学科奥林匹克竞赛全国决赛二等奖(含)以上的证书(非必需)”,调整为“获得中学生数学、物理、化学、信息学、生物学学科奥林匹克竞赛全国决赛三等奖(含)以上的证书(非必需)”。与此同时,竞赛考生的录取加分政策,也由去年的10分、7分、5分计(百分制)调整为15分、10分、5分计(百分制),对于有竞赛获奖的考生报考更具优势。

根据已经公布的评价招生简章,一些高校在今年的选拔程序上同样做了优化调整,如南方科技大学今年取消了体育测试,考生须经过初评、机试和面试等选拔程序。

2023年在京通过综合评价招生的高校共有7所,其中2所为北京高校,即中国科学院大学和北京外国语大学,其余5所京外高校为南方科技大学、上海科技大学、深圳北理莫斯科大学、上海纽约大学和昆山杜克大学。

一些学校文理兼招,比如北京外国语大学文科学生、理科学生皆可报名,且文理计划数基本持平。有的学校对选考科目做出限制,如南方科技大学要求新高考省份考生须选考物理,上海科技大学要求3+3新高考改革省份中,3门选考科目中必选一门物理,其余科目不限。

录取方面,各综合评价高校将根据招生简章中公布的计算方式,综合算出考生的综合评价综合分数,并结合考生高考志愿填报情况择优录取。未被综合评价录取的考生,不影响后续批次录取。